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議 事 要 旨（公開用） 

■ 件 名  令和３年度第５回月形町義務教育学校設置審議会 

■ 日 時  令和４年３月 25 日（金） 午後４時 30 分～４時 55 分 

■ 場 所  月形町役場 大会議室 

■ 出席者  委員：７名（別紙のとおり） ※ 欠席：２名 

       教育委員会：教育次長ほか３名 

■ 傍 聴  １名 

==================================================================================== 

１ 開  会

 【開会：教育次長】

２ 会長挨拶

 【挨拶：竹田会長】

 ・ 皆さん、こんばんは。日も長くなり雪も解けてきて、豪雪の月形ですけれども、少し春

らしくなってきたという思いでございます。

 ・ 話が大きくなりますけれども、今、テレビや新聞などを見ていると、ロシアがウクライ

ナに侵攻して１ヶ月以上になります。そのような影響もあると言われていますけれども、

燃料や諸物価の高騰などがあり、私たちのところでも身近に感じられるような状況にあり

ますが、みんなで頑張っていきたいと思っています。

 ・ この審議会でございますけれども、第１回の審議会が 11 月２日に行われ、教育長の方か

ら私たちの審議会へ義務教育学校の設置検討について諮問があったところです。その後、

今日で５回目になりますけれども、数回に渡って議論を重ねてきました。皆さんからは本

当に積極的で建設的なご意見を頂戴し、前回の審議会においては、義務教育学校の設置に

ついて、満場一致の賛成により結論を得たところです。大変感謝しております。ありがと

うございました。

 ・ 今日は、諮問をいただいたことに対し、私たち審議会で協議した結果を答申するという

運びになろうかと思いますので、答申案についてご協議いただきたいと思っております。

 ・ 私も一通り目を通させていただきましたけれども、今までの過去に話し合いをしたこと

が全て網羅されており、文章も完璧な内容になっているのではないかと私自身は思ったと

ころです。

 ・ 今日は、過去４回で審議したことの確認も含めて、再度、皆さんからご意見をお伺いし、

最終答申に向けていきたいと思っています。ご協力のほどよろしくお願いします。

３ 議 事
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 【進行：竹田会長】

（１）答申書（案）について

  【説明：主幹】

  （保護者説明会）

  ・ 3 月 22 日(火)に開催を予定していた本説明会については、新型コロナウイルスまん延

防止等重点措置が３月 21 日(月)まで延期されたことに伴い４月中旬へ延期

  （答申書(案)について）

  ・ これまでの４回の審議経過を踏まえて答申書（案）を作成

  ・ 百年以上続く学校の歴史の中でも非常に大きな転換期と考えている。

    そのようなことから、審議経過も含め「考え方」と「結果」を記載

  ・ 諮問事項における審議会の共通意見とみられる部分を中心に答申書(案)を作成

  ・ 具体的な修正点、考え方やニュアンスの違いなどについても審議をいただきたい。

  ・ 今回の答申には掲載できなかったが、審議会では、非常に大事な多くのご意見をいた

だいている。そのような意見も、今後の義務教育学校の設置に向けて生かしていきたい。

  【質疑・意見等】

 -○ 皆さんも、お目通しのことと存じますので、私の方から指名するということはなしに

して、最終的にこれに加えることなど、皆さんから何かあればご意見をいただきたいと

思っています。

 -○ 今、事務局の方から中身について説明をいただきました。まず、１ページから 3 ペー

ジについてです。「 (1)設置の有無について」ということで、考え方やその結果について

書かれてございます。

    「(2)設置場所について」は、当審議会の考え方の答申として、現地の中学校の敷地に

新築するという方向付で書かれております。設置時期については、一応、開校までに５

年程度必要であるというように言われていますけれども、私たち審議会としては、不可

能なことかもしれませんけれども、１年でも早い設置を望みますということで書いてご

ざいます。

    付帯事業の関係では、学校給食の関係がありましたけれども、これらは最終的に、こ

の審議会の結論ということではなく、学校給食運営委員会等の別な専門機関があります

ので、そちらで最終的な判断を考える必要があるのではないかということが盛り込まれ

てございます。

    最後のまとめになります。８ページに書かれていますけれども「本町における義務教

育学校の設置にあたっては、『みんなで新しい学校をつくっていこう』ということを合言

葉に、町民一体となって新しい学校づくりを進めていただきたいと強く願っています」

ということを盛り込ませていただいてございます。

    どうでしょうか。皆さんの方から。
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 -○ 今後、保護者への説明会があるということですよね。学校を建てる関係で、今までも

そのような話をしてきているわけですけれども、４ページの「結果」の中で、選択肢で

三つの案としたわけですけれども、「中学校の改修＋増築」はいいとしても、「月形中学

校の改築」、ここは「増築」ではなく「建替」にはなっていますけれども、少し紛らわし

い感じがします。文章はこのままでいいと思いますけれども、保護者説明会で説明する

時には、「中学校の敷地に新築する」ということをはっきり言った方が、案としては誤解

を招かないという気もします。

  ● （主幹）まず、こちらに記載している内容につきましては、「３つの案を検討しました」

ということを、審議会としてきちんとやってきていますので、そのことを残したいとい

うことから、文書に書かせていただきました。

    今、会長のお話のとおり「保護者説明会ではもう少し分かりやすくした方がいい」と

いうことだと思いますけれども、保護者説明会では、校舎の改修とか設置場所というと

ころまでは、おそらく踏み込んで説明はしないような形になろうかと思います。基本的

には義務教育学校が「このような経緯で必要になります」ということ、そして、それに

至った経緯を説明させていただくことになろうかと思います。整備方法については、こ

れから様々な議論がありますので、その中で色々な意見を聞きながら決めていくという

スタンスになろうかと思います。

 -○ （竹田会長）分かりました。皆さんの方から。津坂委員さんどうですか。

  ○ （津坂委員）今のところ特にはないです。

 -○ （竹田会長）皆さんの方からもないようですので、この形を正式な審議会の答申書と

し、教育長へ答申するということにしたいと思います。よろしくお願いしたいと思いま

す。

  ○ （全員）はい。

（２）その他

  【説明：主幹】

   ① 保護者説明会について

    ・ 冒頭で延期の説明をさせていただきました保護者説明会について、次のとおり開

催を予定

     日  時   ４月 15 日(金) 午後６時 30 分

     場  所   交流センター「つき・あえ～る」

     主  催   町教育委員会

     参集範囲   こども園、小学校、中学校の各保護者

   ② 令和４年度第１回審議会

    ・ 今ほどの保護者説明会の結果報告と教育長への答申を兼ねて、４月下旬に最後の

審議会を開催したい。
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    ・ 日程については、会長と協議のうえ、別途、案内をさせていただきたい。

    ・ 人事異動の時期であり、本審議会委員の中でも月形を離れる方もおられると思う。

      短期間に多数の審議をしていただいたことに大変感謝申し上げます。

      次回は、報告と答申であり、審議の予定はありません。委員の欠員が生じた場合

も補充は行わない予定ですので、予めご了承ください。

  【質疑・意見等】

  -○ （竹田会長）保護者の説明会については、４月 15 日の６時半から、交流センターで

実施するということで、参集範囲については、以前話したとおり、こども園、小学校、

中学校の保護者を対象とするということでございます。

     第６回(令和４年度第１回 )審議会の開催を４月下旬に予定したいということです。

これについては、審議ではなく報告という形で開催したいということでございますの

で、皆さんにご理解いただき、もう 1 回ご参集いただく形になろうかと思いますので、

よろしくお願いしたいと思います。皆さんの方から何かご質問ご意見があれば。

  -○ （津坂委員）質問ですけれども、こども園に通われている子供さんというのは、月

形の子供さんが 100 パーセント通われているんですか。例えば、０歳児から小学校に

入る前までの子供達だろうと思いますけれども、どれぐらいの割合でしょうか。

   ● （主幹）今、データを持っていませんのではっきりとは言えませんけれども、おそ

らくこれまでの幼稚園相当の園児さんに当たる部分については、ほとんどの方が概ね

入っているのではないかというように思います。その下の保育所相当の部分について

は、今データを持ってないので何とも言えないところです。

   ○ （津坂委員）前回の時にも少しお話させてもらいましたけれども、説明会の時には、

未来といいますか、将来的に保護者、PTA になるだろう予備軍の人たちというのがい

ると思います。だから、０歳児から幼稚園に入る前までの人たちの保護者、こども園

に通ってない人も多分いると思います。そういう人たちにも説明会への参集、お声が

けはしないのかなと思います。住民課に行けば、子供達の数なども分かると思います

けれども、そういうことは考えてないですね。

   ● （主幹）まず、周知方法というところで、現在、学校とこども園を通じて文書の配

布をしようと思ってございます。そして、今は結論というよりも、検討の段階ですの

で、ある程度、学校の保護者などで活動されている方の意見を、最初にということで

もよろしいのではないかと考えているところでございます。また、実際に開設やその

説明となれば、当然、そのような方も対象に入ってくるのではないかと思いますけれ

ども、今の現段階１回目の保護者説明会としては、まず、こども園、小学校、中学校、

そういう保護者の方のご意見をいただきたいということで、一段階目をやらせていた

だければと考えてございます。

   ○ （竹田会長）これをもって決定するということではないから、早く言えば経過報告
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みたいな形になるかと思います。今、津坂さんの心配されることも、よく理解できま

すけれども、当然、現 PTA の方でも都合によって来られないという人もたぶんいるで

しょうし、現段階では、今、事務局で話をしたような参集範囲や方法でいいというよ

うに思います。

     早く言えば、児童生徒を通じて親御さんに渡るようにするという形で行うというこ

とですよね。

   ● （主幹）今は休業期間中ですので、４月６日の休業期間明けに文書を配って、１週

間程度の周知期間を取り、開催というようなイメージで考えてございます。

  -○ （竹田会長）その他、どうでしょう。

   ○ （竹田会長）よろしいですか。

     もう一度確認の意味で、全体を通じて何かあればお聞きします。

   ○ （全員）※なし

   ○ （竹田会長）ないようですので、これをもって第５回の審議会を終了したいと思い

ます。

４ 閉会

 【挨拶：竹田会長】

  ・ （竹田会長）ご審議ありがとうございました。

    今後、第６回 (令和４年度第１回)審議会を４月下旬にもう一度行われるということで

すので、よろしく願いしたいと思います。

  ・ 現保育所に関係する方、小学校の PTA の方も来ておられますので、保護者説明会につ

いて、皆さんの方からもお口添えいただいて、できるだけ多く参集していただけるよう

お願いしたいと思っています。よろしくお願いしたいと思います。

    本日は、大変どうもご苦労様でした。

（終了：午後４時 55 分）



■開催日：令和４年３月25日 ■任期：R03.11.02～R04.11.01

No 役職 氏　名 所　属　等 出欠 備考

1 会　長 竹　田　紘　一 月形町行政区連絡会議 出

2 副会長 東　出　敏　幸 月形中学校ＰＴＡ代表 出

3 津　坂　佳　史 月形町行政区連絡会議 出

4 堀　　　誠　哉 月形町行政区連絡会議 欠

5 松　浦　朝太郎 月形小学校ＰＴＡ代表 出

6 堀　　　美百紀
月形町認定こども園花の里こども園保護者
代表

出

7 鈴　木　智　穂
月形町認定こども園花の里こども園保護者
代表

出

8 山　下　正　志 月形町校長会 欠

9 箕　田　　　裕 月形町教頭会 出

令和３年度　第５回月形町義務教育学校設置審議会


